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Обсяг 

навчальної 

дисципліни 

Загальна кількість годин на дисципліну: 90 годин, 3 кредити ЄКТС. 

1 рік навчання 

Дні, час, місце 

проведення 

навчальної 

дисципліни 

За розкладом занять. 

Кафедра менеджменту охорони здоров’я. 

Одеса, вул. Пастера, 2а. 

Викладач(-і) професор кафедри, д.е.н., доц. Борщ Вікторія Ігорівна  

доцент кафедри, к.е.н., доц. Гребенник Наталя Григорівна 

Контактна 

інформація 

Довідки за телефонами:  

Кусик Наталія Львівна, к.е.н., доц., відповідальна за навчально-методичну 

роботу кафедри 

067-728-56-12 

E-mail: nataliia.kusyk@onmedu.edu.ua  

Лаборант кафедри  

E-mail: moz@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: з 14.00 до 16.00 кожного четверга 

Онлайн - консультації: з 16.00 до 18.00 кожного четверга.  

Посилання на онлайн - консультацію надається кожній групі під час 

занять окремо. 

 

КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу 

Microsoft Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через 

створені у Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи). 

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Предмет вивчення дисципліни – вивчення теоретичних концепцій маркетингу та 

комерціалізації інновацій у сфері охорони здоров’я та фармацевтичному бізнесі. 

Мета дисципліни: формування компетентностей щодо здатності вільно 

використовувати знання у сфері маркетингової діяльності на ринку інноваційних продуктів; 

розроблення ефективної стратегії для забезпечення інноваційного розвитку підприємства; 

формування комплексу маркетингових заходів для виведення нового товару на ринок. Це є 

необхідним для фахівців з маркетингу, майбутні функції яких пов’язані з розробленням 

стратегії і тактики маркетингу інновацій, яка повинна відповідати потребам розвитку 

підприємства.  

Завдання дисципліни: 

 Сформувати здатність визначати, формулювати та розв’язувати проблеми 

пов’язані з виведенням нового товару, маркетингової діяльності щодо модифікації наявних 

товарів та приймати обґрунтовані рішення;  

 Сформувати здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня, задіяних у процесі інноваційної діяльності, починаючи з формування ідеї до її 

комерціалізації;  
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 Сформувати здатність вільно використовувати знання у сфері маркетингової 

діяльності на ринку інноваційних продуктів для розв’язання типових ситуацій, що виникають 

під час маркетингової діяльності підприємств в умовах відкритості, формуванні партнерського 

маркетингу при комерціалізації інновацій; − здатність переосмислювати наявні знання 

стосовно нових фактів; адаптувати раніше отриманий досвід до змінних умов та 

нестандартних ситуацій;  

 Сформувати здатність правильно застосовувати методи та інструменти 

маркетингу при виведені інноваційних продуктів на ринок; 

 Сформувати здатність ефективно здійснювати маркетингові заходи з метою 

зменшення ризику при впровадженні інноваційних продуктів на ринок. 

Очікувані результати 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен:  

Знати: 

 фундаментальні принципи маркетингу інновацій у динамічному ринковому 

середовищі;  

 моделі та методи прийняття стратегічних і тактичних маркетингових рішень щодо 

розроблення, виготовлення та просування інновацій на ринок з урахуванням обраної політики 

ведення бізнесу на практично-творчому рівні: систему, структуру та основи організації 

маркетингової інноваційної діяльності підприємства;  

 необхідність застосування маркетингових заходів для впровадження інновацій на 

ринок;  

 форми взаємодії підприємства з іншими партнерами для ефективної інноваційної 

діяльності..  

Вміти:  

 розробляти стратегію і тактику маркетингу інновацій;  

 використовувати засвоєні знання для розробці комплексу маркетингових заходів для 

виведені інновацій на ринок, а також організовувати свою діяльність на основі певного алгоритму 

розробленого бізнес-плану випуску нового товару;  

 ефективно проводити взаємоузгодження маркетингових та інноваційних рішень на 

основі оцінювання конкурентоспроможності інновацій та управляти продуктовим портфелем 

інновацій, розраховувати ціну на інновацію за різними моделями та методами;  

 переосмислювати наявні знання стосовно нових фактів розвитку ринку інновацій; 

адаптувати раніше отриманий досвід до змінних умов та нестандартних ситуацій; варіативно 

розв’язувати професійні завдання; у вмінні самостійно вести дослідження ринку інновацій для 

прийняття рішення;  

 ефективно узгоджувати потреби та поведінкову реакцію покупців інновацій;  

 проводити функціонально-економічне обґрунтування відповідності нових товарів 

ринковим вимогам; адаптувати інновацій до потреб споживачів;  

 розробляти інтегровані маркетингові комунікації для просування інноваційної продукції 

на ринок 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Форми і методи навчання. 

Дисципліна буде викладатися у формі лекцій; практичних занять; організації самостійної 

роботи здобувача. 

Методи навчання. 

Лекції. 

Практичні заняття: словесні методи: бесіда, пояснення, дискусія, обговорення 
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проблемних ситуацій; наочні методи: ілюстрація (у тому числі мультимедійні презентації); 

практичні методи: кейс-стаді, вирішення ситуаційних завдань (в т.ч. розрахункових). 

Самостійна робота: самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою 

літературою, з електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять; 

самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка презентації для захисту 

індивідуального завдання. 

 

Зміст навчальної дисципліни: 

Тема 1. Маркетингові дослідження ринку інновацій. Ринок інновацій 

Тема 2. Стратегічні рішення у маркетингу інновацій 

Тема 3.Комерціалізація інноваційної продукції на різних етапах її життєвого циклу 

Тема 4.  Оцінювання комерційного потенціалу інноваційної продукції 

Тема 5. Прогнозування розвитку інновацій 

Тема 6. Маркетингова політика підприємства щодо комерціалізації інноваційної 

продукції 

 

Перелік рекомендованої літератури:  

 

Основна: 

 

1. Інноваційне підприємництво: креативність, комерціалізація, екосистема : навч. посібник / 

Ю. М. Бажал [та ін.] ; ред. Ю. М. Бажал. Київ : Пульсари, 2015. 278 с. 

2. Комерціалізація інновацій : монографія / за ред. д.е.н., проф. С. М. Ілляшенка, д.е.н., доц. О. 

А. Біловодської. – Суми : Триторія, 2020. – 264 с.  

3. Комерціалізація інновацій: захист інтелектуального капіталу, маркетинг та комунікації : 

монографія / за заг. ред. канд. екон. наук, доц. Л. Ю. Сагер, канд. екон. наук, доц. Л. О. 

Сигиди. – Суми : Сумський державний університет, 2022. – 363 с. 

 

Додаткова: 

 

1. Вікарчук О.І. Особливості та перспективи маркетингу інновацій. URL: 

https://conf.ztu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/01/342.pdf  

2. Зоріна О.І., Чернявський А.В. Маркетинг у сфері інновацій. URL: 

http://lib.kart.edu.ua/bitstream/123456789/23816/1/%D0%97%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%

BD%D0%B0.pdf  

3. Калиниченко М. П. Маркетинг комерціалізації результатів інноваційної діяльності в 

промисловості. URL: https://mmi.sumdu.edu.ua/wp-content/uploads/mmi/volume-3-issue-

4/mmi2012_4_43_50.pdf  

4. Конспект лекцій з дисципліни «Маркетинг інновацій» для для здобувачів вищої освіти 

другого (магістерського) рівня зі спеціальності 073 «Менеджмент» за освітньо-професійною 

програмою «Менеджмент» / Укладачі: Карімов Г.І., Стеблюк Н.Ф. Кам’янське: ДДТУ,2022. 

64 с.  

5. Комерціалізація інновацій: Конспект лекцій [Електронний ресурс] : навч. посіб. для студ. 

спеціальності 073 «Менеджмент», освітньо-професійної програми «Менеджмент інвестицій 

та інновацій» / КПІ ім. Ігоря Сікорського ; уклад.: С.О.Пермінова. 2020.127 с. 

6. Хоменко Л. М., Васильєва Т. А. Комерціалізація нового продукту на ринку: система 

факторів впливу. Актуальні проблеми економіки. № 7 (265), 2023. URL: https://eco-

science.net/wp-content/uploads/2023/07/06.23._topic_Liliia-M.-Khomenko-Tetiana-A.-Vasylieva-

115-121.pdf  
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ОЦІНЮВАННЯ 

 

Форми і методи поточного контролю:  

- усний контроль: індивідуальне опитування за питаннями відповідної теми; 

- письмовий контроль: оцінювання розв’язання ситуаційних завдань (в т.ч. розрахункових 

задач) за відповідними темами, оцінювання виконання індивідуального завдання; 

- тестовий контроль: оцінювання виконання тестових завдань за темами. 

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Здобувач бере активну участь на занятті; демонструє глибокі знання, дає 

повні та детальні відповіді на запитання; бере активну участь у обговоренні 

проблемних ситуацій, користується додатковою навчально-методичною та  

науковою літературою; вміє сформувати своє ставлення до певної проблеми; 

висловлює власні міркування, наводить доцільні приклади; вміє знаходити 

найбільш адекватні форми розв’язання суперечностей. Тестові завдання 

виконані в повному обсязі, всі 100% відповідей на запитання є правильними, 

відповіді на відкриті питання – повні та обґрунтовані. Здобувач вільно 

вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), впевнено демонструє 

практичні навички за темою заняття та вірно інтерпретує отримані дані, 

висловлює власну креативну думку з теми завдання, демонструє творче 

мислення. 

Добре 

«4» 

Здобувач бере участь на занятті; добре володіє матеріалом; демонструє 

необхідні знання, але дає відповіді на запитання з деякими помилками; бере 

участь у обговоренні проблемних ситуацій, користується основною 

навчально-методичною та науковою літературою; висловлює власну думку з 

теми заняття. Тестові  завдання  виконані  в  повному  обсязі,  не  менш  ніж  

70% відповідей на запитання є правильними, відповіді на відкриті питання - 

загалом правильні, проте наявні деякі помилки у визначеннях. Здобувач вірно 

вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), але допускає незначні 

неточності та демонструє більш стандартизовані практичні навички за темою 

заняття при вірної інтерпретації отриманих даних, висловлює власну думку з 

теми завдання, демонструє критичне мислення. 

Задовільно 

«3» 

Здобувач іноді бере участь на занятті; частково виступає і задає питання; 

допускає помилки під час відповідей на запитання; показує пасивну роботу 

на практичних заняттях; показує фрагментарні знання понятійного апарату і 

літературних джерел. Тестування виконано в повному обсязі, не менш ніж 

50% відповідей є правильними, відповіді на відкриті питання - не логічні, з 

явними суттєвими помилками у визначеннях. Здобувач не достатньо володіє 

матеріалом для вирішення ситуаційних завдань (в т.ч. розрахункові), 

невпевнено демонструє практичні навички за темою заняття та інтерпретує 

отримані дані з суттєвими помилками, не висловлює свою думку з теми 

ситуаційного завдання. 
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Незадовільно 

«2» 

Здобувач не бере участь на занятті, є лише спостерігачем; ніколи не виступає 

і не задає питання, незацікавлений у вивченні матеріалу; дає неправильні 

відповіді на запитання, показує незадовільне знання понятійного апарату і 

літературних джерел. Тестування не виконано. Ситуаційне завдання не 

виконано. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік, виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми навчальної 

дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав індивідуальне завдання та 

має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота: самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою 

літературою, з електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять; 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату. 

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої оцінки 

під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у науковій 

роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання індивідуального опитування, виконання тестових завдань, 

оцінки за розв’язання ситуаційних завдань, виконання індивідуального завдання, заліку 

тощо; 

 повторне проходження оцінювання (тестових завдань, ситуаційних завдань, індивідуального 

завдання, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові ситуаційні завдання, індивідуальні 

завдання, тести тощо); 



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
Кафедра менеджменту охорони здоров’я 

   
 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень:  

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. Запізнення на заняття – не припустимі. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Використання будь-яких мобільних пристроїв заборонено. При порушенні даного пункту 

здобувач має покинути заняття та в журналі викладач ставить «нб», яку він повинен 

відпрацювати у загальному порядку. 

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо вони 

потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, суворо 

відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та етику 

академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у відповідності до 

Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти Одеського національного 

медичного університету, Положенням про запобігання та виявлення академічного плагіату у 

науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої освіти, науковців та викладачів 

Одеського національного медичного університету. 
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